2015年8月29日 星期六 统筹:安学军 编辑:黄盈 美编:金驰 校对:学文

# 又一条下穿中州大道隧道开通

今日9点走商鼎路可直达福元路隧道由西向东方向后天可通行



沈庄北路一商鼎路下穿中州大道隧道今日正式通车。

# 

#### 通行

# 新老城区 又多了一条快速通道

该下穿中州大道隧道西起福元路滨河路交叉口,东至商鼎路通泰路交叉口。工程全长1100米,隧道段长880米,呈"S"形。

隧道内设机动车双向四车道,两侧各设宽4米的非机动车道和人行道。隧道主体结构设计使用年限为100年,按照地震基本烈度7度设防。

目前交通标识牌、划线等均已完工,隧道东西向已贯通,下穿隧道与福元路处的部分围挡尚未撤除,收尾工作今日9点前可全部完成,届时隧道将整体对外开放。

沈庄北路一商鼎路下穿中州大道隧道既打通了商鼎路、福元路两条断头路,又能有效分解金水路、农业路、黄河路和郑汴路等东西向主干道的交通压力,较绕行其他通道,至少可节省10余分钟,有效快捷地连接了新老城区。通过地面辅道,还加强了商鼎路、福元路与中州大道的有效连接。

#### 探访

#### 8台风机保通风,全自动抽水设备防积水

记者昨日提前探访沈庄北路一商 鼎路下穿隧道。因隧道顶管段长202 米,呈"S"形,安装了"双回路供电+发 电机"的电力保障系统,对隧道照明起 到三重保障。

在隧道正上方挂有几台长筒排风机,待在隧道内并不感觉闷。这些长筒排风机学名叫射流风机,共装了8

台,平时起通风作用,遇到火情可及时、迅速排烟。

因隧道地势较低,暴雨天气容易造成积水。隧道内还安装了全自动抽水设置,遇上大暴雨时自动抽水。

此外,隧道中央部位附近部分挡墙被打空,开辟了一个通道。在发生较大交通事故时,车辆可通过该通道掉头。

#### 击容

#### 隧道为何呈"S"形?

施工方上海隧道工程有限公司该项目总工郭昊介绍,该隧道连接了福元路和商鼎路,但因两条道路并不是对着的故下穿段呈现"S"形。

因此也提醒车主,在通过下穿隧 道时速度不易过快,限速每小时40千 米,否则易撞上隧道内的挡墙,发生交通更换

此外,沈庄北路一商鼎路下穿隧道在施工过程中,采用盾构施工工艺,对中州大道主干道正常通行没有产生影响,还可提高地下空间的使用效率。

#### 提醒

#### 全线畅通还需等到31日

目前沈庄北路—商鼎路下穿中州 大道隧道已整体完工,但因西出口福 元路管网施工尚未结束,今日9点下 穿隧道完全开通后,由东向西,即从商 鼎路去福元路可通行。由西向东,即 从福元路去商鼎路尚无法通行。 需要提醒的是,在福元路改造工 程围挡未撤除前,由西向东的车主需 绕行其他道路。

福元路管线施工会在本月30日晚上拆除围挡,31日做到全面畅通,即由西向东也可通过隧道通行。

# 金水路未来路口东西向 下月改为双向4车道

因未来路下穿金水路隧道工程施工影响,下月起该下穿隧道启动保通方案第三阶段,即该路口金水路方向双向6车道压缩为双向4车道。

金水路东西方向:9月1日至15日,由现状中间双向6车道变为双向4车道加人非车道通行;9月15日至30日,封闭中间金水路口段,东西向保通道路改至两侧,仍为双向4车道加人非车道通行。

未来路南北方向:9月1日至30日,封闭未来路东侧道路,地面道路全封闭,做地面施工。机动车通行改至已修建的主隧道内通行。与现有保通车道一样,仍为双向两车道(仅限公交车辆通行)。先走西侧隧道,东侧隧道做内部装饰装修施工;待东侧装修完成后开通,封闭西侧隧道装饰装修。

未来路下穿金水路隧道主隧道 段整体通车时间为10月1日。

## 地铁1号线二期工程 3个车站主体已完工

地铁1号线二期工程是郑州市 轨道交通1号线的重要组成部分,是 1号线一期的东、西延长线。1号线 二期工程线路全长约15.4km。其中 西端线路长度9.869km,东端线路长 度5.531km。

车站施工方面,10座车站已全面开工,主体完工3个。其中新郑州大学站、梧桐街站去年底前主体结构全部完工,化工路站今年6月底主体结构施工完成,其他7个车站主体结构施工完成约占50%。

区间施工方面,1个区间两侧贯通,3个区间单向贯通。其中河工大站至新郑州大学站区间左右线全线贯通,新郑州大学站至科学大道站区间右线已贯通,梧桐街站至化工路站区间右线已贯通,铁炉站至雪松路站区间左线已贯通。地铁1号线二期工程计划2017年建成通车。

## 我市轨道交通工程质量 标准化创建走在全国前列

昨日,记者探访了地铁1号线二 期工程文苑北路地铁站施工现场,它 是我市轨道交通工程的质量标准化 三英工地

市工程质量监督站副站长李一玮介绍,我市轨道交通工程标准化工地创建工作细分为办公示范区、宣传教育示范区、实物样板示范区、施工作业面示范区、材料堆放和加工示范区、施工和影像资料范本等,将施工过程中的每一个环节都标准化。本月国家住建部调研组到郑州地铁实地调研标准化工地创建工作,明确表示我市走在全国前列。我市质量标准化示范工地从2013年开始推行,去年在全市所有在建工地全部推开,尤其以轨道交通、保障房等重点工程、民生工程为主,确保百年工程百年质量。

本版文字 郑州晚报记者 冉小平 本版图片 郑州晚报记者 白韬